

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΟΠΙΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ-ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΑΠΘ
ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΜΠΟΣΙΟ **Landarch-Competition 2014**

Δελτίο Τύπου

Το Μεταπτυχιακό Αρχιτεκτονική Τοπίου του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης διοργανώνει Διεθνές Συμπόσιο με θέμα "Landarch-Competition 2014" τη Δευτέρα 25 Μαΐου 2015, στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης, αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου, 09:30-14:00μμ.

Το Συμπόσιο γίνεται για την παρουσίαση και βράβευση του Διεθνούς Φοιτητικού Διαγωνισμού Αρχιτεκτονικής Τοπίου, Θεσσαλονίκη 2014: *"Designing the cityscape from the forest to the waterfront. Tritis Septemvriou Street"* που το Μεταπτυχιακό ανακοίνωσε το 2013 για τον εορτασμό συμπλήρωσης 10ετίας ως το πρώτο Πανεπιστημιακό Πρόγραμμα Αρχιτεκτονικής Τοπίου στην Ελλάδα (2003-2013)

Το Μεταπτυχιακό είναι του Τμήματος Αρχιτεκτόνων της Πολυτεχνικής Σχολής και του Τμήματος Γεωπονίας της Σχολής Γεωπονίας, Δασολογίας & Φυσικού Περιβάλλοντος, στη διοικητική υποστήριξη του πρώτου. Παρέχει MLA Αρχιτεκτονικής Τοπίου, διετούς φοίτησης, αναγνωρισμένο από IFLA και ECLAS.

Ο διαγωνισμός, που τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος ΥΠΑΠΕΝ/πρώην ΥΠΕΚΑ και τη συνεργασία του Δήμου Θεσσαλονίκης, ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία, απήχηση και συμμετοχή από γνωστά Πανεπιστήμια, Γαλλίας, Σουηδίας, Γερμανίας, Σλοβενίας, Καναδά, Αγγλίας και της Ελλάδας.

Αποσκοπεί στην προώθηση έργων Αρχιτεκτονικής Τοπίου, στο πλαίσιο κοινωνικής, οικολογικής και αντιληπτικής προσέγγισης για την ανανέωση, βιωσιμότητα και αναβάθμιση του αστικού περιβάλλοντος.

Το θέμα του αναφέρεται στην οδό Τρίτης Σεπτεμβρίου, φυσική δίοδος της Θεσσαλονίκης από τον Κεδρινό Λόφο έως το παράλιο μέτωπο του Θερμαϊκού, μαζί με γειτνιάζοντα πεδία και τοποθεσίες εξαιρετικής σημασίας, Παραλία και πάρκο, Δημαρχείο, Αρχαιολογικό Μουσείο, Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού, Διεθνής Έκθεση, 3^ο Σώμα Στρατού, Πρωτοχριστιανικά αρχαιολογικά ευρήματα, δύο Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, Αριστοτέλειο και Μακεδονίας, Υπόγειο Σταθμό Μετρό, Μουσείο Αθλητισμού, αθλητικές εγκαταστάσεις Ιβανόφειο γήπεδο, Καυτατζόγλειο στάδιο, το Ρέμα Χορτατζήδων και τον Κέδρινο Λόφο.

Με τις προτάσεις των διαγωνιζομένων νέες ιδέες προκύπτουν για την αναμόρφωση της εικόνας του χώρου, την αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής και του περιβάλλοντος, την προώθηση μέσω του σχεδιασμού τοπίου της βιωσιμότητας της περιοχής και την μετατροπή του υπάρχοντος αστικού τοπίου σε τόπο βιωμάτων και απόλαυσης για κατοίκους και επισκέπτες, με βάση το δυναμικό της τοποθεσίας.

Κατά τη διάρκεια του συμποσίου θα υπάρξει ως παράλληλη εκδήλωση, έκθεση των συμμετοχών (projects) στο Διαγωνισμό, καθώς και διακίνηση του βιβλίου-αφιέρωμα στην όλη εκδήλωση. Landscape architecture. International Student Competition. Thessaloniki 2014 award. A.U.Th. Ziti, 2015

Η είσοδος στο συμπόσιο και την έκθεση είναι ανοικτή στο κοινό. Με το πέρας του συμποσίου θα δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης σε όσους συμμετέχοντες το επιθυμούν.

Το συμπόσιο και η έκθεση θα πραγματοποιηθούν στην αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης, Δημαρχείο Θεσσαλονίκης, Λεωφ. Βασιλέως Γεωργίου 1, Θεσσαλονίκη, ώρα έναρξης 9:30πμ.

Διεύθυνση:

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΤΟΠΙΟΥ

Τμήμα Αρχιτεκτόνων, Πολυτεχνική Σχολή, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
Θεσσαλονίκη, 54124

Υπεύθυνοι επικοινωνίας:

Παπαδοπούλου Α., Μαυρίδου Α.

Τηλ. 2310 994372, fax 2310 994399, email: landscape@arch.auth.gr

Περισσότερες πληροφορίες για το διαγωνισμό στην ιστοσελίδα

<http://landarch-competition2014.web.auth.gr/>

για το ΔΠΜΣ Αρχιτεκτονική Τοπίου στην ιστοσελίδα <http://land-arch.web.auth.gr/>